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Анотація. Мета дослідження полягає у комплексному теоретичному ви-
вченні і систематизації напрямів використання нейромережі штучного інтелекту 
у мистецтві фотографії, визначенні перспектив використання цього інструмен-
тарію у професії фотохудожника

Методологія. Тестування і комплексний компаративний аналіз можли-
востей сучасних комп’ютерних програм, що використовують нейротехнології, 
системний аналіз і узагальнення наукових джерел дотичних до тематики дослі-
дження

Результати. Досліджено можливості штучного інтелекту, як засобу для ство-
рення фотографічного зображення комерційного, масового та мистецького харак-
теру. Існуюче різноманіття програм, що використовують штучний інтелект, запро-
поновано умовно розділити на ті, що надають технічну допомогу фотохудожнику 
в обробці фотографій, і ті, що направлені на створення унікальних зображень, 
згенерованих за допомогою текстового запиту, вихідного зображення, або їх по-
єднання. Надано оцінку можливостей найбільш затребуваних програм кожного 
типу. На основі їх ретельного аналізу визначені перспективи розвитку жанрів фо-
тографії, а також розглянуто питання щодо авторського права на візуальні роботи, 
створені у колаборації фотохудожник – програма штучного інтелекту. 

Наукова новизна статті полягає у введенні в науковий обіг поняття ти-
пології програм, що використовують засоби штучного інтелекту у візуальному 
мистецтві, визначенні шляхів розвитку жанрів художньої фотографії і фотографії 
загалом, частково або повністю створених за допомогою технологій штучного ін-
телекту

Практична значущість роботи полягає у формуванні цілісної картини 
щодо сучасного стану і перспектив використання програмних засобів з впровад-
женням технологій штучного інтелекту у професії фотохудожника 
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ВСТУП
У сучасному уявленні штучний інте-

лект – це особливий комп’ютерний алгоритм, 
який з урахуванням раніше заданих чи на-
копичених знань може генерувати новий 
продукт, що не має аналогів, і паралельно 
вдосконалювати свою діяльність, тобто функ-
ціонувати аналогічно людському розуму. Як 
революційний винахід, що має величезний 
потенціал та можливості, у процесі свого роз-
витку штучний інтелект кардинально змінює 
уявлення про діяльність людей, у тому числі 
творчих спеціальностей, особливо у сфері ві-
зуальних технологій – фотографії, графічному 
та моушн-дизайні тощо. 

Треба зазначити, що перші спроби 
з включенням механізмів штучного інтелекту 
у твори візуального мистецтва розпочалися 
з 1950–1960-х років. Такі роботи називались 
«алгоритмічним або цифровим живописом» 
і на початку свого заснування мали достатньо 
примітивний характер [1].

Ситуація почала змінюватися з впрова-
дженням нового алгоритму генерації зобра-
жень, заснованого на використанні так званих 
генеративних змагальних мереж (GAN), за-
пропонованого Яном Гудфеллоу у 2014 році, 
тоді ще студента Монреальського універси-
тету, і вдосконаленого Алеком Редфордом та 
іншими дослідниками у 2015 [4].

Тривалий час вони не давали конку-
рентно спроможних результатів, генеруючи 
специфічні зображення «галюциногенного» 
«глітч» формату, які були відразу помітні і не 
здатні замінити повноцінне фотозображення. 
Генеративні нейромережі викликали інтерес 
швидше у художників та графічних диза-
йнерів, даючи їм матеріал для створення кон-
цептуальних робіт та референси. 

Однак останні успіхи застосування нейро-
мереж у сфері мистецтва та реклами (перемоги 
робіт, зроблених засобами штучного інтелекту 
в міжнародних фотоконкурсах та конкурсах 
ілюстрації, успішне їх впровадження в рекламні 
команії) [11, 17], призвели до активних дис-
кусій у мистецькому середовищі щодо низки 
питань, включаючи проблематику авторського 
права і майбутнього професій, пов’язаних зі 
створенням візуального контенту, в цілому. 

Поряд із цим продовжується активна 
розробка проблемно-орієнтованих нейро-
мереж, що полегшують технічну роботу фото-
графа. Варто відзначити також різноманітність 
програм із включенням штучного інтелекту, 
які відрізняються за своїми цільовими та тех-
нологічними можливостями, що дає підставу 
для їх систематизації за окремими якісними 
характеристиками.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
За останні кілька років у вітчизняних, 

а особливо зарубіжних джерелах з’явилося 
безліч робіт, що аналізують місце та перспек-
тиви використання штучного інтелекту в мис-
тецтві живопису, музики, графічного дизайну. 
Основні питання, що викликають увагу нау-
ковців:

 – теорія розвитку і принципи роботи 
нейромереж, їх творчий потенціал щодо ви-
користання у різних галузях мистецтва (па-
радигма інтерактивного мистецтва) [1; 7; 13; 
15; 18; 17; 23].

 – можливості впровадження штучного 
інтелекту у різноманітні напрями діяльності 
людини, що включає освітню, наукову сфери, 
обслуговування [2] і дизайн [3; 6; 8] 

 – методи залучення штучного інтелекту 
до мистецьких практик, включаючи алгоритми 
для рішення конкретних питань обробки і ге-
нерації графічних об’єктів (наприклад, лого-
типів, шрифтів), покращення якості зобра-
жень і фотозображень та видалення зайвих 
елементів з тла; нейромережеві інструменти 
для веб-дизайну [3; 5; 6; 8; 14; 19], тощо;

 – Дослідження, які різняться за своєю 
методологією, включаючи експеримент, які 
зосереджуються на визначенні сприйняття лю-
диною мистецьких робіт, зроблених штучним 
інтелектом, а також становленні штучного ін-
телекту у мистецькому середовищі, графіч-
ному дизайні, фотографії, рекламі тощо [5; 9; 
10; 19; 20];

 – дискурс щодо авторського права 
об’єктів, створених засобами штучного інте-
лекту, де розглядається правова сутність ав-
торського права на роботи, зроблені засобами 
штучного інтелекту [15; 22; 24];

 – перспективи і сучасні засоби вико-
ристання штучного інтелекту для виявлення 
підроблених художніх творів у зв’язку з мож-
ливостями нейромереж розпізнавати і вико-
ристовувати стилі різних авторів для генерації 
зображень [1; 6; 7; 24]. 

Масштабністю проведених досліджень 
виділяється робота, де використаний метод 
контент-аналізу для відбору статей, присвя-
чених аналізу емпірічних досліджень щодо 
сприйняття та співставлення робіт, згене-
рованих нейромережами та тими, що були 
повністю створеними людиною. Авторами 
були зібрані дані з трьох основних бібліо-
графічних баз даних (Scopus (Elsevier), Web 
of Science (Clarivate) і Arts and Humanities 
Database (Pro-Quest). Більше половини ві-
дібраних робіт були пов’язані зі сферою об-
разотворчого мистецтва, зокрема, живопису 
та рисунку, а чверть – музичного мистецтва. 
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Експериментальні дослідження, зосереджені 
на реакції людей на мистецькі роботи, пока-
зали, що люди зазвичай не визнають різниці 
між роботами, створеними з втручанням і без 
втручання штучного інтелекту, але в деяких 
дослідженнях твори, створені людиною, ціну-
валися більше, ніж твори, створені штучним 
інтелектом. Автори роблять висновок, що пер-
спективи практичного застосування штучного 
інтелекту у сфері мистецтва величезні, а його 
впровадження у мистецькі практики є однією 
з найпотужніших ознак суспільної та куль-
турної трансформації, що відбувається сьо-
годні [9].

Варто зазначити, що більшість праць, 
присвячених технологіям штучного інте-
лекту, стосуються аналізу практичних пер-
спектив використання нейромереж в різних 
галузях мистецтва та дизайну, де основу ста-
новить візуальний контент, а також узагаль-
неному аналізу певних програм націлених на 
створення унікальних цифрових робіт на ос-
нові їх словесного опису чи ескізу художника 
(на кшталт Midjourney, Stablle diffusion, Dali), 
проте не охоплює всього видового розма-
їття сучасних технологій для покращення або 
створення візуального контенту у формі фо-
тозображень. Такі дослідження є необхідною 
ланкою для розуміння як основних аспектів 
корисності нейромереж в роботі фотохудож-
ника, так і висвітлення основних проблем, 
з якими він може стикнутися на етапах роз-
витку і удосконалення цього потужного ін-
струменту.

МЕТА
Визначені актуальність та ступінь до-

слідженості проблеми, зумовили постановку 
завдання запропонованої розвідки, мета якої 
полягає у комплексному теоретичному ви-
вченні і систематизації напрямів використання 
нейромережі штучного інтелекту у мистецтві 
фотографії, визначенні перспектив викори-
стання цього інструментарію у професії фото-
графа. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Проведене тестування і комплексний 

компаративний аналіз можливостей сучасних 
комп’ютерних програм, що використовують 
нейротехнології показав, що вони вирішують 
як суто технічні задачі обробки фотографії, 
що можуть включати: покращення якості 
фотоматеріалу за рахунок відсіювання тех-
нічного браку, збільшення його роздільної 
здатності для друку без втрати якості, певне 
ретушування шкіри та обличчя, розширення 
і заміну фону, так і виконують більш складні 

функції, генеруючі унікальні зображення, що 
можуть слугувати референсами для пошуку 
ідей (генератори зображень) або стають аб-
солютно незалежним унікальним візуальним 
продуктом. В останньому випадку мається на 
увазі перш за все створення фотографічних 
зображень «сконструйованої» реальності та 
«магічного реалізму», заснованих на ама-
торських фотографіях моделі, або на профе-
сійних світлинах фотографів.

Отже, існуюче різноманіття програм, 
що використовують штучний інтелект можна 
умовно розділити на ті, що надають технічну 
допомогу фотографу в обробці фотографій, 
і ті, що направлені на створення унікальних 
зображень, згенерованих за допомогою тек-
стового запиту, вихідного зображення, або їх 
поєднання.

До першого напряму (технічна допомога 
фотографу) можна віднести програми, що ви-
конують обмежену проблемно-орієнтовану 
кількість функцій:

 – Автоматизація відсіювання технічного 
браку (фотографії у розфокусі, фотографій, 
де у людей закриті очі і подібні, що налаш-
товані на економію часу і полегшення роботи 
фотографа (Aftershoot, Optyx2, FilterPixel, 
PostPro Wand).

 – Ретушування фотографій, яке відбува-
ється шляхом виявлення обличчя моделі і ав-
томатизації видалення недоліків шкіри, до-
давання яскравості очам, вибілювання зубів, 
тощо (Portraiture, Retouch for me, Portrait pro). 
Примітивні версії ретушування вже доступні 
у соціальних мережах у вигляді масок інста-
грам, або тік-ток, а також у додатках, що мо-
жуть бути швидко встановлені на телефон ко-
ристувача. Особливістю таких програм є явно 
виражена штучність ефектів, що компенсу-
ється максимальною простотою використання 
та зручним інтерфейсом (Faceapp, тощо).

 – Видалення фону або об’єктів з фото-
графії. Для комерційної зйомки, зйомки ка-
талогу або творчої фотографії часто потрібно 
видалити фон або виділити об’єкт зйомки для 
подальшої роботи з ним. На такі функції на-
лаштовані додатки Remove.bg, Lama Cleaner. 
В останній версії програми Adobe Photoshop 
вже використовуються технології штучного 
інтелекту, що дозволяють ідентифікувати та 
змінити якості певного об’єкту, видалити або 
замінити фон, об’єкт зображення.

 – Подавлення шумів та інших дефектів 
(DxO PureRAW, Topaz, Denoise AI, On1 NoNoise 
AI); розмальовка чорно-білих зображень та 
відновлення старих фотографій за рахунок 
аналізу недостаючих частин у фотозобра-
женні та їх домальовки штучним інтелектом 
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(Pallete, Colorize). У комерційній фотографії 
такі технології дозволять художнику швидко 
покращити якість зображення. 

 – Пошук гармонійного кольорового рі-
шення, що є необхідною складовою у роботі 
фотохудожника. Серед програм, які приско-
рюють роботу в цьому напрямі можна виді-
лити генератори кольорових палітр, напри-
клад, Color Mind, який здатний проаналізувати 
пакет фотографій автора, або виявити кольо-
рову палітру на основі аналізу певного меді-
а-джерела (фотографій, кіно, традиційного 
виду візуального мистецтва).

Щодо другого напряму використання 
штучного інтелекту, показовою є ситуація, яка 
склалась у березні 2023 року на конкурсі Sony 
World Photography Awards (один із провідних 
світових конкурсів некомерційної фотографії), 
коли першу премію у категорії креативних фо-
тографій отримало чорно-біле зображення літ-
ньої жінки, яка обіймає молодшу, під назвою 
PSEUDOMNESIA: The Electrician (рис. 1). 
У прес-релізі, в якому оголошується про пе-
ремогу, фотографія описується як та, що 
«нагадує візуальну мову сімейних портретів 
1940-х років» [21]. Художник, берлінець 
Борис Ельдагсен, відмовився від нагороди. Він 
оголосив, що його робота зовсім не є тради-
ційною фотографією: він створив її за допо-
могою творчих підказок DALL-E 2, генератора 
зображень зі штучним інтелектом. Побоювання 
щодо повного зникнення роботи фотографа 
викликає також поширення випадків вико-
ристання радикальних форматів нейромереж 
у брендингу відомих компаній, що передбачає 
повну заміну моделей або об’єктів на згене-
ровані штучним інтелектом. Наприклад, впро-
вадження штучних моделей в рекламну ком-
панію бренду Levis дозволило значно знизити 
витрати на зйомки та екстраординарним чином 
прорекламувати колекції одягу (рис. 2).

Найбільш гучними нейромережами, що 
викликали активний дискурс, є нейроме-
режі типу Image generetors – генератори зо-
бражень, що спираються на текстові запити 
(promt) [23]. Якість створеного фотореаліс-
тичного зображення без прототипу (з нуля) 
або за системою «image to image» залежить 
від семантичної узгодженості між текстовим 
описом та візуальним контентом, досяг-
нення якої залишається достатньо складним 
завданням, яке потребує розуміння формулю-
вань таких параметрів запиту, як освітлення, 
задній план, місце зйомки, особливості та вла-
стивості об’єктів. 

Серед додатків масового споживання, 
які однак генерують об’єкти, що одразу зчиту-
ються, як «нейрозображення», слід виділити 
Fotor, Dream by WOMBO, Images.AI, Craiyon, 
ArtBreeder, Photosonic, Deep Dream Generator, 
Runway ML, CFSpark, MyHeritage Time Machine, 
and Prisma. Ці програми для обробки візуаль-
ного матеріалу базуються на дані про сти-
лістику багатьох відомих художників і здатні 
відтворити та стилізувати зображення згідно 
з побажанням користувача. 

Варіативність та кількість таких програм 
дуже високі, проте на даний момент найбільш 
популярними та успішними є Midjourney, Stable 
diffusion, Dalle, що мають найбільш складний ін-
терфейс і широкий спектр можливостей, до яких 
слід віднести редагування та стилізацію всього 
зображення, або певних його об’єктів, гене-
рацію фотороботи на основі означеного вище 
текстового запиту (prompt) або його сполучення 
з ескізом роботи, та пошук референсів. За сло-
вами багатьох фотографів, швидкість роботи 
штучного інтелекту та варіативність, згенеро-
ваних ним концепцій, може надати фотографу 
безліч варіантів для реалізації певної ідеї [8].

Штучний інтелект може бути вико-
ристаний фотографом також для створення 

Рис. 1. “Pseudomnesia”
Джерело: URL: https://mymod-
ernmet.com/ai-photography-bo-

ris-eldagsen/

Рис. 2. Штучні моделі в рекламній команії Levis
Джерело: URL: https://www.creativebloq.com/news/levis-ai-models
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Рис. 3. Фотографії за текстовим запитом:  
«білявка з подарунком, зроблена у стилістиці картин Сальвадора Далі»

Рис. 4. Обробка фотографії технологією Img2img різної ступені сили  
з текстовим запитом

Рис. 5. Пошук референсів за запитом – «новорічне фотореалістичне зображенні 
дівчини білявки з подарунком»

шаблону («preset») власного стилю. Навчання 
нейромережі власному стилю засноване на її 
здібності розпізнавати такі якості, як колір, 
текстура, особливості ретуші окремих еле-
ментів (фактура). Використання шаблону 
дозволяє прискорити час обробки і стилізації 
фотографії. Проте сам процес навчання ви-
магає достатньо високої обізнаності користу-
вача у принципах роботи конкретної нейро-
мережі (налаштувань параметрів генерації) 
і ретельної підготовки масиву вихідних зобра-
жень для створення шаблону. Всебічна попу-
лярність нейромереж обумовила виникнення 
окремого напрямку та професії як-то ai artist 
(нейроілюстратор), що передбачає викори-
стання технологій штучного інтелекту у ство-
ренні контенту. В той же час питання есте-
тичної цінності згенерованих робіт, етичних 

засад професії як такої, залишається пред-
метом дискурсу [16].

З цього приводу варто відмітити ре-
зонансний розголос щодо арт-розпродажу 
2018 р. у Лондонському аукціонному бу-
динку Christie’s (один з лідерів світового 
арт ринку), де за $432,000 було продано 
картину «Портрет Едмона Беламі», яка 
є частиною групи портретів вигаданої ро-
дини Беламі, створених паризькою арт-
групою Obvious за допомогою штучному ін-
телекту (рис. 6) [11].

Зазначимо, що виставки, повністю при-
свячені художникам, які працюють із нейро-
мережами, стають вже достатньо розповсю-
дженою практикою і набувають масштабності 
(наприклад, Festival Art AI, який проводиться 
у різних країнах світу за підтримки De Montfort 
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Рис. 6. Портрет Едмона Беламі групи Obvious. 2018
Джерело: URL: https://kp.ua/life/621229-na-

auktsyone-vpervye-prodaly-kartynu-napysannuui-
yskusstvennym-yntellektom

University, Arts Council England, Phoenix and 
Leicester City Council). Серед відомих митців 
цього напряму – David Young з його фантас-
тичними цифровими зображеннями елементів 
природи (рослин та тварин) фотографічної 
якості (рис. 8), що спираються на понятті 
краси природної форми, Daniel Ambrosi, що 
створює захоплюючі фантастичні краєвиди, 
експоновані останнім часом на міжнародних 
конференціях, арт-ярмарках та в галереях 
(рис. 7). Одночасно інформаційний простір 
постійно поповнюється великою кількістю 

комерційних цифрових згенерованих робіт, 
які можна побачити як у соціальних мережах 
(інстаграм, фейсбук), так і на специфічних 
сайтах, що містять портфоліо різних авторів 
(Devian Art, Behance). Прикладами ефектив-
ного використання штучного інтелекту для 
створення фантазійних робіт фотографічної 
якості є фотографії («селфі») історичних по-
статей, зроблені за допомогою нейромережі 
Джоном Мулором (рис. 9).

Незважаючи на активний розвиток мож-
ливостей, нейромережі залишаються не іде-
альним інструментом, а згенеровані роботи 
часто потребують доробки з боку художника. 
До основних технічних недоліків згенеро-
ваних зображень слід віднести постійну цен-
тральну композицію; відсутність дійсно ори-
гінальних рішень (постійне боке, наглядна 
ретушованість); статичність та штучність зо-
бражень; проблеми при створенні нетипових 
рішень, наприклад, позувань, що можуть бути 
незрозумілими для штучного інтелекту; склад-
ність поєднання зображення з текстом; часто 
неправильна та дисгармонійно згенерована 
текстура і фактура на складних предметах та 
поверхнях у просторі; помилки при створенні 

Рис. 7. Daniel Ambrosi. Dreamscpes. 2023 
Джерело: https://www.danielambrosi.com/

Рис. 8. David Young. 2020. Dandelions
Джерело: URL: https://www.boredpanda.com/humorous-selfies-historic-personalities-jyo-

john-mulloor/
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Рис. 9. Штучно створені персонажі
Джерело: URL: https://www.boredpanda.com/humorous-selfies-historic-personalities-jyo-

john-mulloor/

анатомічно правильної фігури, що в свою 
чергу призводить до потреби постійного реда-
гуванням анатомічних елементів об’єкта (об-
личчя та кінцівки); низька роздільна здатність 
зображень; високі вимоги до операційної сис-
теми; недостатня загальна вивченість теми та 
брак освітніх матеріалів.

В глобальній перспективі означені про-
блеми мають бути вирішені. Наразі ряд екс-
пертів в галузі оцінки індустріального роз-
витку пророкують майбутню еру так званого 
«симбіозу людини та машини». Проте існує 
побоювання щодо втрати базису професійних 
знань та вмінь, як наслідку подальшого впро-
вадження машинних технологій у творчі спеці-
альності, що призведе в свою чергу до падіння 
оригінальності ідей та повну залежність від 
машинного виробництва. Більше того, через 
активний розвиток нейромереж і входження їх 
як у комерційні, так і творчі області візуальної 
діяльності, виникають активні дискурси та за-
непокоєння щодо повної заміни професії фо-
тографа штучним інтелектом у найближчі 
десятиліття. Слід визнати, що більшість на-
уковців сходяться на тому, що частина на-
прямків і жанрів фотографії та дизайну дійсно 
вийде з ужитку. Особливо це стосується ко-
мерційних областей, однак творчий напрям, 
що потребує самостійного генерування ідей, 
жанр репортажної фотографії та портретні 
фотосесії залишаться на ринку в майже незмі-
неному стані [12].

Активне використання методів стилі-
зації та копіювання певного стилю у фото-
графії призводить до питань щодо прав інте-
лектуальної власності, зокрема авторського 
права фізичної особи, що працює в колабо-
рації з штучним інтелектом і штучного інте-
лекту як такого. Існує думка, що створення 
творів мистецтва, у яких задіяний штучний ін-
телект, може визвати необхідність внесення 
змін і вдосконалення системи набуття автор-
ського права. Питання авторства «розумної 

машини» набуває актуальності у зв’язку 
з безперервним розвитком штучного інте-
лекту і перетворенням комп’ютерної програми 
з інструмента в суб’єкт, який може приймати 
рішення у творчому процесі без втручання 
людини [24]. Однак діюча позиція полягає 
в невизнанні «розумних машин» в якості са-
мостійної одиниці, яку можна наділити ав-
торськими правами в результаті створення 
будь-якого твору мистецтва. Наприклад, 
Бюро авторського права Сполучених Штатів 
Америки визнає, що оригінальний твір може 
бути зареєстрованим тільки в тому випадку, 
якщо він був створений людиною. Це також 
підтверджується прецедентами, наприклад, 
у справі «First Publication v. Rural Telephone 
Service Company, Inc.499 US 340» (1991) було 
конкретизовано, що під захистом авторського 
права можуть бути лише «плоди розумової 
роботи», які «були створені за допомогою 
творчої роботи розуму» [15].

Виходячи з того, що нейронні мережі 
є «підражальною» аналізуючою системою, що 
копіює певні стилі та ідеї, а не самостійним ге-
нератором ідей, в майбутньому вони мають 
стати повноцінним програмним засобом, ін-
струментом, що полегшує та прискорює ро-
боту ілюстратора чи фотографа, але не слугує 
йому повною заміною [17]. Найбільш віро-
гідним є поширення використання засобів 
штучного інтелекту у стоковій фотографії. 
Можливість швидкого виробництва великої 
кількості різних випадково згенерованих зо-
бражень, що не володіють авторським правом 
і є унікальним неповторним продуктом, ста-
новлять реальну загрозу такому виду фото-
графій.

Таким чином, входження штучного інте-
лекту у буденне споживання є необоротним 
процесом. Практичне використання «творчих» 
нейромереж в роботі фотографа може бути 
ефективною як з творчої, так і з практичної 
сторони. 
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ВИСНОВКИ
Грамотне використання сучасних техно-

логій надалі дозволить фотографу не тільки 
заощадити час обробки фотографій, а й ство-
рювати самостійні арт-проекти сконструйо-
ваної реальності, не витрачаючи на це додат-
кових коштів. Запропоновано систематизацію 
сучасного програмного забезпечення, що ви-
користовує штучний інтелект і дана оцінка їх 
функціональної спрямованості. 

На нашу думку цифрова фотографія, 
як така, продовжить своє існування поруч із 
симбіотичною фотографією. Слід визначити 
та підкреслити неможливість використання 
штучного інтелекту для таких жанрів, як ре-
портаж, новинна або івент-фотографія. 

В перспективі згенеровані штучним ін-
телектом роботи зможуть витіснити з ринку 
стокові фотографії, а програми штучного інте-
лекту стати одним із допоміжних засобів при 
створенні високохудожніх складних робіт. При 
цьому слід зауважити, що зникнення одних 
жанрів фотографії не призведе до знищення 
жанру в цілому, а лише до його трансформації 
та розширення можливостей, що передбачає 
роботу фотографа з частковим використанням 
аі технологій. Насамперед це стосується 
жанрів творчої, фантазійної, концептуальної 
та комерційної фотографії. Розширення мож-
ливостей штучного інтелекту дозволить навіть 
звичайній людині створювати фантастичні 
зображення за запитом, однак якість, унікаль-
ність та цінність таких зображень залишається 
під питанням через їх явно виражений клішо-
ваний та однотипний характер. Слід заува-
жити, що це також сприятиме утвердженню 
таких суто фотографічних жанрів, як репор-
тажна фотографія, підвищенню популярності 
стилістики снепшоту та «натуральної» або 
«образливої», «аналогової» фотографії на 
противагу технологічній та штучно відретушо-
ваній.
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ABSTRACT
Safronova A., Safronova O., Safronov V. Neural networks as a tool of a 

photo artist: current state and the prospects for the development.
The purpose of the research is a comprehensive theoretical study and system-

atization of the directions of the using neural network and technologies of artificial 
intelligence in the art of photography, and definition of prospects of futher develop-
ment and implementation of this tool in the profession of a photo artist

Methodology. Testing and comprehensive comparative analysis of the capa-
bilities of modern computer programs that use neurotechnology. A systematic anal-
ysis and generalization of scientific sources related to the research topic

The results. The possibilities of artificial intelligence as s a means to create 
a photographic image of a commercial, mass and artistic nature have been studied. 
The existing variety of programs that use artificial intelligence are conditionally di-
vided into those that provide technical assistance in photo processing, and those that 
are aimed at creating unique images generated with using a textual query, an orig-
inal image, or their combination. An assessment of the capabilities of the most pop-
ular programs of each type are provided. Based on their careful analysis, the pros-
pects for the development of photography genres are determined, and the issue of 
copyright for visual works created in collaboration between a photo artist and an ar-
tificial intelligence program are considered.

The scientific novelty of the article consists in the introduction into scientific 
circulation of the concept of the typology of programs that use the means of artificial 
intelligence in visual art, the determination of ways of development of the genres of 
artistic photography and photography in general, partially or completely created with 
the help of the artificial intelligence 

Practical significance of the work is determined by the possibilities of using 
the results of the research in the formation of a holistic picture of the capabilities of 
the software tools and programms based on the artificial intelligence technologies in 
the profession of a photo artist

Keywords: artificial intelligence, neural networks, visual art, photography, 
photo artist, ai artist.
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